

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información e Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Clero y elecciones

El hecho de que en algunas poblaciones de España el clero haya usado en las últimas elecciones del derecho del sufragio activo, no precisamente para votar candidatos carlistas, integristas ó neutros, sino á los candidatos adictos, frente á otros francamente radicales ó anticatólicos, da motivo á algunas publicaciones católicas para recomendar esa conducta á los católicos españoles, como medio de contrarrestar, dentro de la lucha legal, ciertas propagandas antisociales.

“La Lectura Dominical,” Revista importante que dirige el Padre Garzón, de la Compañía de Jesús, expone con toda claridad el fundamento de esa recomendación, que suponemos no será del agrado de integristas y carlistas, pero que responde, sin duda, á un convencimiento que imponen los hechos.

La crítica estéril y la labor puramente negativa son en absoluto ineficaces.

No se contribuye á mejorar la gobernación de un país—según el criterio de cada uno—con diatribas periodísticas y polémicas baldías.

En las últimas elecciones han votado obispos y religiosos eminentes en Tortosa, en Valencia, en Barcelona. En el primero de dichos puntos acudieron á las urnas, á votar al candidato ministerial, para evitar el triunfo del candidato sectario, todos los Padres Semitas.

Se ha visto en las últimas elecciones á un venerable anciano, insigne religioso de ochenta y siete años de edad, y á otro, hermano suyo, tullido, que se hizo llevar en silla de manos á las urnas, para votar; ejemplo que arrastró á cuantos sacerdotes vacilaban aún.

“La Lectura Dominical,” termina con estas consideraciones:

“Y obrando así siempre, no cediendo nunca el campo, prefiriendo constantemente lo que más favorezca ó menos perjudique á la Iglesia, tomándolo todo en calidad de medio para llegar á nuestro fin, y con el ánimo dispuesto á dejar el instrumento imperfecto por otro que sea menos imperfecto, nos organizaremos, adquiriremos el sentido político que nos falta, seremos una fuerza efectiva, que si al principio tendría que contentarse con la modesta tarea de auxiliar á otros para impedir males más graves, iría creciendo, creciendo y fortaleciéndose más y más.”

Nos parece digno ser conocido esto, por cuanto Marta una

orientación, si no nueva, fundamentada, y por lo visto firme, en la conducta política del clero español.

A orillas del Duero

El alemán misterioso

«El otro» le llaman en Garray. Llegó el día 29 del último Septiembre, pocas horas después de que se marchasen Schulten y Kónen, sus sabios compatriotas, con dirección á las también famosas y cercanas ruinas de la antigua Uxama, que en arqueológico mérito son temibles rivales de las de Numancia. ¿Quién es «el otro»? ¿Qué busca? Nada sabemos. Su característica figura es la de un cincuentón, alto, rubio, recio, de limpia cara y sonrosado cutis, punteado por dos ojos azules, pequeños, que parecen desprendidos de unas cejas de azafrán. Correcto traje de americana cuelga de sus hombros con rigidez de maniquí. No conoce, ó así lo aparenta, más idioma que el suyo, ni lee otra cosa que el *Allgemeine Zeitung*.

En cuanto llegó á Garray le encaminaron al Hotel de Angela, posadera amable como pocas, que con los brazos en cruz acogió á su nuevo huésped. Este, apenas llegado, puso en un papel los nombres de Adolfo Schulten y Constantino Kónen...

—¿Los conoce usted?—preguntó Angela.

«El otro» no entendió la pregunta. Pidió por señas que le sirvieran de comer, y... en Garray se presentó *Frankfort*, la graciosa comedia de Vital.

A la mañana siguiente volvió á escribir: *Numantia*...

Y le llevaron al cerro de La Muela, donde pasó algunas horas visitando las excavaciones y tomando apuntes de cuanto veía.

Este paso lo repite todas las mañanas, y por las tardes frecuenta las tabernas del pueblo, anhelo de sorprender la urdimbre del idioma español. Paga generosamente el gasto de los parroquianos; rodeándole éstos agradecidos; transformase el establecimiento en sucursal de las Escuelas Berlitz, y unas cuantas tintas con patrióticos brindis:—Por España... Por Alemania... son suficientes para que «el otro» sea calificado de *simpatión*.

Schulten y Kónen volvieron el martes á Garray. Al encontrarse con su compatriota, si no sorprendidos de su presencia molestos por ella, apenas se saludaron...

Pocos minutos después, Schulten, que chapurrea el castellano, decía á la posadera:

—Si ese huésped no se va de esta casa nos iremos nosotros.

—¡Pero si parece muy buena persona!...—exclamó Angela, aterrada—¡Si me pagó por adelantado!

—No queremos que esté donde nosotros estamos. Puede usted elegir. El ó nosotros.

—Bueno, se irá en cuanto cene.

—No, ahora mismo.

Y «el otro» tuvo que marcharse, sin que nadie hiciera caso de su enérgica protesta... en alemán. Indudablemente no le entendieron. Como tampoco á Schulten y Kónen, que se negaron á dar explicaciones de su comentadísima conducta. Ellos sabrán por qué.

Una vecina de Garray, María Escalada, ofreció su casa á «el otro», que con ella vive...

El dinero es llave que abre todas las puertas.

Schulten y Kónen trabajan incansables, y el emperador Guillermo, entusiasmado por la reconstrucción de Numancia, les envía cuanto dinero hace falta para proseguir las excavaciones. En ellas se da trabajo á todos los obreros que se presenten, y el Museo de la Universidad de Göttinger sigue enriqueciéndose con numantinas reliquias. El que quiera estudiarlas que pregunte á los alemanes. Estas sí que son «cosas de España»!

Con 80.000 pesetas, según declaración de Schulten, podrían quedar completamente al descubierto las venerandas ruinas: cómprelas el Gobierno

español antes de que pasen á extranjerar manos, y reconstituyase la planta del celtibero pueblo.

Apelamos al patriotismo del ministro y periodista ilustrado D. Andrés Mellado para que nos arranque el vergonzoso bochorno sufrido al ver que ni siquiera son españoles los que trabajan por desenterrar á Numancia... Exprópiase, si á tal decisión aguardan sus terratenientes, el solar que encierra las históricas cenizas... Pero no esperemos á que la sementera cubra otra vez los sagrados lugares numantinos, y sigamos, al menos, el ejemplo de los alemanes: que comienzan á evitar la siembra, pagando con mano generosa la cosecha soñada...

Ya son tres los alemanes que se encuentran en Garray, el pintoresco pueblecillo edificado sobre la suave falda del cerro de La Muela: los dos primeros huyen del tercero como de un *reporter*... Buscan Schulten y Kónen la necrópolis de Numancia, descubrimiento que sería de suma trascendencia arqueológica... ¿Y «el otro»? Muy pronto os diré quién es y qué pretende...

ZÁRRAGA.

Garray 9—X—1905.

A una bañista.

¡Quién fuera el mar, que enamorado es—

para que tu cuerpo interrumpa su llanura y rodear tu espléndida hermosura de un abrazo y á un tiempo toda entera! Si yo en sus aguas infundir pudiera el alma ardiente que adora tu aura, en muestra de mi amor y mi ventura te alzara en triunfo á la celeste esfera. Y, al descender con mi tesoro, ufano, convirtiendo la líquida montaña en olas que anunciarán mi alegría, en las costas del reino lusitano, y en Africa, y América, y Bretaña, mi grito de placer resonaría.

Adelardo López de Ayala.

El Sr. Urzáiz y la baja

de los cambios

Un corresponsal ha visitado en Ni-grán (Pontevedra) al ministro de Hacienda señor Urzáiz, el cual hizo varias manifestaciones relativas á la última baja de los francos.

«No creo—dijo—que la causa determinante de esta última pueda atribuirse á la próxima venida de los franceses, ni es posible que nadie lo haya dicho en serio; pues en tal caso, habrían sabido los francos cuando los españoles, en mayor número que vendrán ahora los franceses, fueron á París cuando el viaje del Rey.»

Afirma el Sr. Urzáiz que la baja sostenida es resultado de la ley de prohibición de acuñar plata, que se sometió á la aprobación de las Cortes en 1901, siendo el ministro de Hacienda.

«Es lógico, pues disminuyendo la plata, aumentará el valor de nuestro dinero y bajarán los cambios.

Tengo la seguridad—añadió el señor Urzáiz—de que á no surgir una guerra imprevista, una pérdida general de las cosechas, que empobrezca al país; que los Gobiernos hagan una política monetaria suicida, ó que el Banco disminuya el tipo del descuento, los cambios seguirán bajando, aunque haya algunas oscilaciones promovidas por los especuladores.

La elevación del tipo del descuento que siendo yo ministro subió al 4, y después al 4 1/2 por 100, es también causa de la baja de los cambios.

Es triste, pero necesario, que se tenga que encarecer el dinero. España no lo tiene, y no puede darlo barato.

Se dijo que el pago en oro de los derechos de Aduanas ha influido tam-

bién en la baja. Aunque soy el padre de esa ley, creo que solo ha evitado las oscilaciones bruscas provocadas por los agiotistas; para eso la hice.»

Prensa y política

Anoche se celebró en la presidencia del Consejo de Ministros la acostumbrada reunión de las mayorías parlamentarias, á la cual concurrieron 115 senadores y 186 diputados.

Hablaron el Jefe del Gobierno y los presidentes de ambas cámaras. La nota dominante en sus discursos fué la de recomendar la más estrecha unión en el partido para su fracaso como instrumento de gobierno.

La prensa recoge como nota interesante de esta reunión el hecho de que el señor Montero Ríos proclamará que no es jefe del partido liberal sino en la presente etapa, esto es, mientras sea Presidente Consejo de Ministros.

A propósito de esto dice *El Imparcial*: «Confírmase oficialmente por tan autorizado conducto cuál es la verdadera situación de los liberales. Las dos veces en que Montero habló de «la etapa», la mirada de los oyentes buscaba á Moret y recordaban sus recientes discursos proclamadores de la disciplina del partido.

A falta de otros méritos, el discurso del señor Montero Ríos ha tenido en este punto el muy estimable de la sinceridad con que se anticipan próximos desarrollos de la política.»

Coincidiendo con la voz del Sr. Montero ha resonado la del Sr. Maura dirigiéndose á la minoría conservadora.

Después de dedicar sus recuerdos á los muertos ilustres del partido expone la misión de éste durante las actuales Cortes y la resume en las siguientes frases:

«Nosotros hemos de ejercer la crítica, la fiscalización, que es la más noble función del Parlamento no con desmayos, pero no olvidando tampoco que la censura se observa cuando se aparta de la justicia. Sólo cuando llegue un trance extremo, cuando la ofuscación de los gobernantes provoque un obstáculo en la vida nacional, es cuando nuestra oposición se convertirá en resistencia.» «¡Felices nosotros—terminaba exclamando,— felices nosotros que tenemos como prenda de nuestra conducta en lo futuro, los hechos, los sacrificios que constituyen la historia del partido conservador!»

Y esta es la síntesis del discurso del señor Maura. El señor Maura se ha mostrado discreto, patriótico; no quiere usar impetuosamente de las armas formidables de su oratoria; pero desea que no se olvide que estas armas están tan fuertes y tan rápidas como siempre.

Extranjero

El lugar de la Conferencia

Telegrafían desde Tánger al *«Lokal Anzeiger»*, que los marroquíes afirman que el Sultán se opondrá á que sea Algeciras el lugar en que se celebre la Conferencia internacional, y propondrá que se elija á Tánger en su lugar.

Revista naval en Tokio

La revista naval que el día 15 se celebrará en la bahía de Tokio será un acontecimiento importante. Las flotas de todas las Potencias europeas estarán representadas. Asistirán todos los buques japoneses que tomaron parte en la guerra, y los transportes y los barcos de guerra rusos que se rindieron en los combates navales.

El descubrimiento de Behring

Un acaudalado médico norteamericano, que no quiere revelar su nombre, ofrece 50.000 dólares al doctor Behring, si éste le indica inmediatamente el tratamiento para la curación de la tuberculosis por él descubierto. Solamente impone la condición de que una comisión de médicos, entre los cuales, figure el inventor, considere eficaz el remedio.

Crónica

“LA REINA X”

Su majestad el Rey ha bautizado su balandro *Nemifar* con el nombre de *Reina X*, según ya dijimos en nuestro telegrama.

El problema de la boda real tiene, como no podía menos, una incógnita, que así como en los problemas matemáticos se resuelven por medio de reglas fijas y áridas, en el terreno matrimonial, los soluciona esa palabra mágica llamada amor, no por reglas fijas sino por medio de los impulsos del corazón.

La *Reina Amor* podría titularse el balandro real, si esa X se resuelve, teniendo en cuenta el pensamiento que la dictó y otro detalle observado en el intrigante y simbólico título.

Porque debajo de esa X se han colocado cuatro puntos correlativos que pueden ser sustituidos muy bien por las cuatro letras de la palabra *Amor*.

Nos hallamos enfrente de un anagrama sin letras, un rompecabezas interesante, porque hay quien asegura que esos cuatro puntos misteriosos, sustituidos por letras, dan exactamente el nombre de nuestra futura soberana.

¿Y quién podrá ser una princesa cuyo nombre tenga cinco letras y haya figurado en las candidaturas publicadas recientemente?

¿La ballísima princesa Luisa de Orleans? ¿La interesante princesa Elena de Battemberg?

Aquí del famoso almanaque de Gotha. Consultemos, adivinemos.

Tal vez se haga luz antes de que demos con la solución.

¡Cuatro letras! *Amor*; ¡Cinco letras!

Luisa de Orleans...

Emma, Luisa, Elena... ¿Nos quemamos?

La prensa londinense comenta mucho ciertas visitas que ha hecho recientemente nuestro embajador de Inglaterra, Sr. Polo de Bernabé.

Que la futura Reina de España se llame Elena.

Que en breve hará ésta un viaje á Roma.

Y que la boda del Rey se celebre el día 17 de Mayo del año próximo.

¡De cuatro letras! ¿Será *Emma*, la encantadora princesita inglesa, la nieta predilecta de la Victoria de Inglaterra?

Podría ser, porque existe además otro detalle: la palabra *reina* del título está escrita en inglés. ¿Será coincidencia ó propósito deliberado?

Resulta comprobado que existen cuatro puntos en el sugestivo título del balandro y casi puede asegurarse que son simbólicos.

Pero hay quien afirma que está debajo de X y quien dice haberlos visto á continuación de esa incógnita. Otros no están seguros si están debajo ó seguidos.

Y hé aquí la otra fase del problema. A continuación de la X dan á entender esos cuatro puntos que el nombre de la futura reina de España tendrá cinco letras, todas completamente desconocidas, desde la X hasta el último punto.

De provincias

La partida del Vivillo

Como consecuencia de la extraordinaria actividad desplegada por la benemérita, ayer sorprendió ésta á la partida de ocho hombres montados que capitaneó el famoso bandido apodado el *Vivillo*, y les cogieron dos...

SECCION DE ANUNCIOS

EL DIA
 COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS
 Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.
 Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Sauco, número 3.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resfriaron con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Aflanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endeblidos y linfáticos, á los raquíticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

Compañía segoviana VENTA

Se hace de toda clase de cementos porland y cerámica, tejas, baldosas y ladrillos, á precios de fábrica.

José Zorrilla, núm. 78, Expendeduría de Tabacos.

Se reciben encargos de la población para la fábrica

OPOSICIONES A CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se reparan sin el auxilio del profesor. PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

BENEDICTINE

Licor exquisito SIN RIVAL. Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados. En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

¡GOTA • REUMATISMO! COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del D^r DEBOUT d'ESTREES, de CONTREXEVILLE. Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Fiel del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

La falta de hijos en Londres

Quando se cierran las Cortes, se encuentran los periódicos ingleses con que tienen disponible el espacio que antes consagraban a los discursos de lores y comunes. Entonces es llegada la ocasión de poner grandes temas a debate. Hay periódico que ha abierto una información acerca de si las mujeres pueden ir a la iglesia sin sombrero; en otro se discute la causa de que las casadas inglesas sean más gastadoras que las francesas; en el otro se trata del uso y del abuso de los deportes; en el «Daily Neivs» se pretende averiguar la verdadera causa de que las gentes no se sientan felices.

Todas estas discusiones las inician los periódicos con uno, dos o tres artículos de redacción, cuidadosamente escritos, y luego los prosiguen los lectores con centenares de cartas espontáneas.

En cambio, el «Daily Chronicle» ha querido que su discusión de tiempo muerto se mantenga a buena altura, y solo publica las opiniones de médicos, políticos, religiosos, escritores y maestros de reputación consolidada.

El tema no puede ser más interesante. Se trata de disminución de la natalidad en el Imperio británico. Esta disminución es un peligro nacional, en opinión del doctor Rentoul. Hace falta gente para poblar las colonias inglesas. Si Inglaterra no la proporciona, debido a la baja de la natalidad,

la proporcionarán otros países y las colonias cambiarán de raza. Si las madres de Australia siguen negándose a tener hijos, y en cambio asciende la natalidad en el Japón; que ya ha subido en los diez años últimos del 26,8 por 1.000 al 32,7, llegará momento en que el continente australiano tenga que abrir las puertas a la presión de la raza amarilla.

Pero, en cambio, el doctor Saleeby no se incomoda por tan poca cosa. A su juicio, la disminución de la natalidad es consecuencia indeclinable de proceso civilizador. Primero la sufrió Francia; ahora le toca el turno a Inglaterra y al elemento sajón de los Estados Unidos.

Ya se apunta con fuerza en Alemania. En Berlín la natalidad era de 45 por 1.000 en los años de 1875 a 1890, y en 1900 era ya solo de 28 por 1.000. De toda Europa sólo en Rusia se mantiene alto el número de nacimientos. En los demás países baja rápidamente, y mucho más en las clases altas y medias que en las populares.

El doctor Saleeby no se anda por las ramas para explicarse esta disminución. No la juzga hija de degeneración ni de esterilidad, sino que está a su juicio la consecuencia colectiva de las acciones reflexivas e intencionadas de los individuos. En una palabra los hijos disminuyen porque así les conviene a las familias. La natalidad amengua en los pueblos porque les da la gana a los ciudadanos. Más claro, ni agua.

Pero ello no le entristece al doctor Saleeby.

«Cada organismo—dice—dispone de una cantidad determinada de energía. Si gasta el 60 por 100 en la reproducción, sólo le queda el 10 para su vida individual. No se puede construir ni educar a veinte hijos y construir un sistema filosófico. Cuanto más alta sea la vida individual, menor es la cantidad de energía que puede destinarse a las funciones reproductivas.

«Además la lucha por la existencia se debe a la inherente tendencia al crecimiento numérico que caracteriza a todos los seres vivos. Por consiguiente si la proporcionalidad de ese crecimiento disminuye, se mejoran las condiciones de la lucha.»

He ahí los dos puntos de vista extremos. Lo curioso es que ambos tienen razón. Inglaterra necesita muchos hijos si ha de poblar de ingleses sus colonias. Desde el punto de vista nacional es conveniente la natalidad elevada. Pero también es cierto que cuanto más se despierte en los ciudadanos apego a su vida individual, más procuran desatenderse de los cuidados reproductivos.

Lo que no me parece ya tan cierto es que se amengua, con la natalidad, la lucha por la existencia. Porque la natalidad amengua más en aquellas clases ricas o medias que tienen el pan relativamente asegurado. Y lo que niega en absoluto es que esa disminución sea un signo de felicidad,

como dice más adelante el Doctor Saleeby. Si las mujeres ricas se sintieran felices, desearían tener muchos hijos para multiplicar en ellos su felicidad. Pero no. Cuando la gente llega a la posesión de los bienes ambicionados, durante varias generaciones de pobreza, me parece que el desencanto es inevitable y que la inspiración instintiva subsiguiente es la de extinguirse sin dolores.

En esta civilización occidental, donde no hay más ideal que el de hacer dinero, las gentes que lo realizan se aferran a la posesión de lo adquirido, hasta por y para no para hacernos creer a los pobres que el dinero es realmente creador de placeres; pero como otra le queda por dentro se acobardan ante la idea de perpetuar una existencia que, dados los ideales ambientales, aun en el caso de éxito, solo puede producir el desencanto. El pobre tiene hijos, porque cree en los placeres de la riqueza. El rico no los tiene, porque no cree ni en esto.

RAMIRO DE MAEZTU.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER Servicio para hoy Presidente de la Junta de Subalternos. Sr. Dte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Molit. Hospital y provisiones, primer capitán de la Zona. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 10

Ministerio de la Gobernación.—Real orden dictando reglas para el mejor cumplimiento del real decreto de 5 del corriente creando el servicio de policía de seguridad para Barcelona. Instrucción pública.—Reales órdenes disponiendo se anuncie a concurso de acceso las plazas de profesores numerarios vacantes en las Escuelas Normales que se expresan.

Ora disponiendo que en la primera quincena del próximo Noviembre puedan matricularse para los exámenes subsecuentes los alumnos oficiales a quienes falte una ó dos asignaturas para terminar su carrera.

Agricultura.—Reales órdenes resolutorias de expedientes sobre resolución de multas impuestas a las Compañías de ferrocarriles del Norte y del Sur.

Pastos

Se arriendan para ganados laneros, en el término de Palazuelos y de San Ildefonso; lindanos con otros; en estos terrenos hay también grandes cercados; dispone la finca de cocinas para pastores, espaciosos encerraderos y camas para los ganados.

Para tratar con su dueño en San Ildefonso (La Granja), Gasimiro Maderuelo.

Pérdida

Se ha extraviado un muelle de coche en la carretera de Cuéllar a esta Capital por la calle de San Francisco a la estación.

Se ruega a la persona que le haya encontrado, le presente en la Administración de este periódico, donde se la gratificará.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 10 de Octubre

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Núms., Premios, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various cities like Burgos, Zaragoza, Sevilla, etc.

Table with columns: 716 797 833 838 896 899 929 967 977. Lists smaller winning numbers and prizes.

Table with columns: 433 440 446 454 458 475 523 524 532. Lists smaller winning numbers and prizes.

Table with columns: 261 298 320 327 333 356 396 413 430. Lists smaller winning numbers and prizes.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (41)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

habitación. A veinte pasos de él, Roussel, hecho como siempre un héroe de madrigal, completaba la conquista de las mujeres, jóvenes y viejas, cuya seducción se había propuesto hacer. En su alegría, hubiera seguido la misma conducta hasta con Clementina. Su sorpresa fué, pues, desagradable, cuando sintió que le tocaban en el hombro y vio a su lado la fisonomía alterada de Mauricio. Mas por muy amortiguadas por la alegría que estuviese sus desconfianzas, tuvo enseguida el presentimiento de que alguna cosa anormal había ocurrido y apartándose con su hijo algunos pasos, preguntó: —¿Qué hay? —Venga usted conmigo y lo sabrá. Atravesaron la multitud, entraron en el saloncillo y, una vez solos, dijo Mauricio, entregándole una carta:

—¡Lea usted! —Roussel recorrió vivamente la carta, frunció las cejas y volviendo a tomar toda su gravedad, dijo: —¿Dónde has encontrado esto? —En ese cofrecillo. —¿Y quién te le ha entregado? —La señorita Guichard; hace un instante. —¿Con la llave? —Sí. —¿De qué modo estaba colocada las cartas, encima, muy a la vista? —¿Cómo lo sabe usted? —¡Desdichado! ¿Es difícil de adivinar? Es esa malvada de Clementina la que ha dado el golpe. —¡Padrino! —Es capaz hasta de haber falsificado las cartas. —Pero, ¿con qué objeto? —Con el de producir un disturbio entre tu mujer y tú. Por medio de una querrela, de una riña, de una explicación, cuenta con arrojar la cizaña entre vosotros, apoderarse de Herminia y... ¿qué sé yo? acaso separaros para siempre! —¿Es serio lo que usted habla? ¿Sospecha usted de la señorita Guichard? —Y tú, ¿Sospechas de tu mujer? replicó con energía Roussel. Tienes que escoger; ó

Herminia es una farsante que tiene por cómplice al ejército francés representado por el hijo de Bobart, ó Clementina es una brabona que ha aprovechado una casualidad, si es que ella misma no la ha provocado, para poner ante los ojos una correspondencia que debía impulsarte a algún acto violento. Por mi parte, mi elección está hecha; acuso a Clementina. —¿Pero Herminia... padrino mío?... —¡Herminia! Es posible que ni siquiera conozcas esas cartas... En todo caso es preciso tener el valor de preguntárselo. A esta declaración Mauricio palideció. —¡Que! ¿Ponerla al corriente de esta infamia? ¿Interrogarla sobre tal asunto? —Sí, ponerla al corriente; no interrogarla; consultarla lealmente como persona leal que es. Y verás como, si está inocente de todo compromiso, y esto me atrevo a jurarlo, aprecia tu franqueza y tu confianza. —Sea, pues. Así como así, no puedo soportar por más tiempo una sospecha semejante. Hágame usted el favor de enviármela. —¿De enviártela? No, por cierto: yo te la traeré. Quiero asistir, si me lo permites, a vuestra conversación, aunque no sea más que para impedir que digas tonterías... —¡Padrino!

—Pues qué, ¿no habías empezado a decir las hace un momento? —Si, tiene usted razón. Permanezca usted y sea mi consejero y mi apoyo; como siempre. —Puedes estar tranquilo. Seré aún más moderado por tu cuenta que lo he sido por la mía. Esperáanos aquí. Y salió. Mauricio quedó solo, sumergido en dolorosas reflexiones. Veta sombrío el porvenir; pensó por primera vez que acaso su tutor no había exagerado las malas acciones de que le había hecho víctima Clementina y no estuvo lejos de creer que la tía de Herminia fuese un monstruo. Estimó, en todo caso, que la perfidia con que acababa de obrar le dispensaba de toda gratitud y le devolvía su libertad de acción, y se propuso, no devolverla mal por mal, pero al menos impedir que siguiese haciéndole daño. Sin embargo, por muy culpable que apareciese la señorita Guichard, había un hecho que no se le podía atribuir y era la correspondencia misma, punto de partida del incidente. Pensara Roussel lo que quisiera, las cartas procedían efectivamente del hijo de Bobart; había, pues, existido un amorcillo entre Herminia y él, y este solo amorcillo se exasperaba. Y, no obstante, no podía imaginar siquiera a la Virgen del bordado

ballos que los malhechores abandonaron en su huida al ser heridos los que los montaban en la refriega que sostuvieron con la Guardia civil.

Los bandidos no fueron capturados, aunque según los rumores que circulan, uno de ellos está gravemente herido y quizá muerto.

En estos últimos días ha sido vista la partida del Vivillo dos veces desde el ferrocarril.

Suicidio

En San Fernando, se ha suicidado, arrojándose desde la azotea de su casa al patio, el capitán de infantería de Marina don Emilio Alcántara.

El infeliz quedó muerto en el acto. Se ignora la causa que le indujo a tan desesperada resolución.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

En la mañana de hoy se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida por el Juzgado instructor de Santa María de Nieva, contra Pedro Pérez Vaquero, por el delito de lesiones.

Practicadas las pruebas, el ministerio fiscal, representado por el Sr. Escosura, sostuvo sus conclusiones provisionales que elevó a definitivas y considerando que el procesado obró con discernimiento al ejecutar el hecho de autos, pidió se le imponga como autor de un delito de lesiones menores graves, con una circunstancia especial atenuante, la pena de 125 pesetas de multa y el pago de las costas procesales y que abone por vía de indemnización a Antonio Redondo la cantidad de 32 pesetas.

La defensa, que estaba a cargo del letrado Sr. Vega, alegó que su defendido obró sin discernimiento, por lo cual se halla exento de responsabilidad criminal y en su virtud, solicitó su absolución y que se declaren de oficio las costas.

SEÑALAMIENTO PARA MAÑANA

A las diez tendrá lugar la celebración del juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de esta Ciudad contra Pablo González Otero, por el delito de lesiones.

Defensor, Sr. Rivas.

Procurador, Sr. Huertas.

SUETOS

Hemos oído decir que muy en breve será trasladado a la silla episcopal de Tortosa el actual obispo de Solsona Ilustrísimo señor D. Juan Benlloch, tan querido en Segovia.

Oposiciones

El Sr. Mellado ha dispuesto que a la mayor brevedad se reanuden las oposiciones de maestras en el distrito universitario de Madrid. Estas oposiciones, que fueron suspendidas por ciertas reaserciones que se hicieron durante los ejercicios, quiere el señor Mellado que se lleven a cabo con mucha actividad.

Por el ministerio de la Guerra se ha autorizado a los oficiales que propongan los Jefes de los Cuerpos, y que reúnan condiciones, para asistir al concurso hipico de Zaragoza.

Se ha restablecido de la dolencia que por algunos días le ha retenido en cama, nuestro estimado amigo don Francisco Santuste.

Citaciones

Por el Juzgado de esta capital se cita a Félix Bermejo Bernardos, de 50 años, casado, jornalero y vecino de Abades, para que en el término de diez días, comparezca ante el Juzgado.

Por el de Sepúlveda se requiere al penado Pedro del Val Aranz, vecino que fué de Navares de Enmedio para que en término de cinco días comparezca en dicho Juzgado a hacer efectiva la suma de 895'48 pesetas.

El Juez instructor de Rianza, llama a la testigo Brantia González Gómez, cuyo paradero se ignora, para que comparezca el día 6 de Noviembre próximo, a las diez de la mañana, ante

la Audiencia provincial de esta Ciudad, a prestar declaración en el juicio oral de la causa seguida contra Juan Herrero Alonso, por homicidio.

Conferencias populares

Convocados por el Sr. Gila, se reunirán mañana a las siete de la tarde, en los salones de la Sociedad Económica, los mantenedores de las conferencias populares, para organizar y acordar el programa de las que han de celebrarse en el presente curso.

Hállase algo mejorada de la dolencia que padece, la bella y elegante esposa del distinguido capitán de la Guardia civil, Sr. Tovar.

Lo celebramos mucho.

Nombramientos

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Pedrajas de San Esteban, nuestro estimado amigo D. Pedro Magdaleno Gómez, quien hoy ha salido para posesionarse de su destino.

Igualmente ha sido nombrado Coadjutor de Rianza el ilustrado Presbítero D. Gregorio Sancho, amigo nuestro.

Los trigos

El «Boletín Oficial», publica un estado demostrativo de los precios medios que han alcanzado el trigo y la cebada en los distintos distritos de esta provincia durante el mes de Septiembre.

El trigo alcanzó su precio máximo en Santa María de Nieva, a razón de 27'86 pesetas el quintal métrico, y el mínimo en Sepúlveda, a razón de 23'50.

La cebada ha valido 25 pesetas en Rianza y 17'71 en Santa María de Nieva.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Ses reales caja.

Poseción

Ha tomado posesión de la escuela pública incompleta del pueblo de Frumales, don Modesto Carrascal Martín, nombrado en propiedad de la misma.

Conducción de presos

Por la Dirección general de Prisiones, se ha dispuesto que con las seguridades convenientes, sea conducido a Cartagena por ferrocarril y pasando por Madrid para su ingreso en aquel penal el recluso en esta cárcel, Jacinto Herranz de las Heras.

Licencia de oaza

Por el Gobierno civil de esta provincia, han sido expedidas a D. Santiago de la Cruz, de Sepúlveda; don Marcelino Callejo, de Valseca, y a don Gabino Nieva; D. León Mardomingo y D. Alejandro Barba, de Segovia.

Convocatoria

Por no haber concurrido suficiente número de representantes de los pueblos que componen el partido de Santa María de Nieva, con el fin de discutir y aprobar el presupuesto carcelario correspondiente al presente año, el Sr. Alcalde de dicha villa, les convoca a otra reunión con el mismo objeto y que tendrá lugar el 22 del corriente, advirtiéndole que se tomará acuerdo, sea cualquiera el número de representantes que concurra.

Sesión

Hoy celebrará sesión el Ayuntamiento, si se reane suficiente número de Concejales.

Viajero

A consecuencia de encontrarse enfermo su hijo, D. Javier, alumno de la Academia de Artillería, en el rápido de hoy ha llegado a esta capital el ilustrado Teniente Coronel del cuerpo, D. Ricardo Loño.

Sea bien venido.

Pérdidas

El 3) de Septiembre último se extravió en la feria de «El Espinar» una novilla propiedad del vecino de Navares de San Antonio, Alejandro Ruiz Tapia.

En Vegas de Matute y en el monte taller del Ezomo, Sr. Conde de Galdagui, ha sido hallada una res vacuna

que se encuentra a disposición de su dueño en la Alcaldía del expresado pueblo.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de Veterinario de Fuentesoto y su anejo Tejares, dotada con la titular de 40 pesetas é iguales de ambos pueblos.

Las solicitudes en el plazo de 30 días, al Alcalde de Fuentesoto.

También lo está la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Etreos, retribuida con los derechos de arancel.

Instancias al señor Juez municipal de dicho pueblo en el término de 30 días.

Regreso

Pasado mañana llegará a esta Capital, procedente de Barcelona, a donde fué en Comisión de este Ayuntamiento, el Alcalde Sr. Arango.

De Huelva

La Administración de Hacienda de Segovia, con arreglo a lo dispuesto en el reglamento del impuesto de 28 de Septiembre de 1839, llama la atención de los Sres. Alcaldes de los pueblos de esta provincia y de los poseedores de carruajes de lujo acerca de la obligación en que unos y otros están de cumplir cuanto el indicado reglamento previene, si quieren evitarse las responsabilidades que el mismo determina, cuidando de ajustarse exactamente a las prevenciones que se insertan en el Boletín oficial publicado hoy.

La misma dependencia y en el mismo periódico, recuerda a los Ayuntamientos la formación del padrón de cédulas personales.

Ha sido nombrada auxiliar de la red telefónica de San Ildefonso, la señora doña Jacoba García Nocedal, esposa de D. Matías García Moreno, digno oficial de telégrafos y jefe de la red en aquella localidad.

Valadas históricas

Se hallan de venta en la librería de D. Segundo Rueda, de esta Capital, Juan Bravo, núm. 20.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Table with meteorological data: Barómetro reducido a 0°, Temperatura del aire, Id. máxima del sol del día anterior, Id. id. a la sombra, Id. mínima en la noche última, Id. id. a cielo descubierto, Dirección del viento, Fuerza, aproximada, Lluvia ó nieve caída en las 24 horas, Estado del cielo.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente: Cebada, de 27 a 28 reales fanega. Centeno de 30 a 31 id. id. Algarrobas, de 32 a 33, id. id. Trigo a 46 id. id. Añejo de 50 a 51, id. id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 350 fanegas de trigo que se cotiza a 46'25 reales las 94 libras. Almacenes del Arco--Han entrado 110 fanegas de trigo, que se pagaron a 46'50 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, a 46 y 47 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, a 30 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 30 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose a 46 y 46'25 reales las 94 libras.

Barcelona

Se ha vendido trigo de Valladolid a 47 reales y Segovia a 47'25. Han llegado 3.280 toneladas de trigo. Han llegado 40 vagones de trigo.

Arcabob

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo a 47 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, a 30. id. Algarrobas, a 33 id.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios: Trigo a 45 reales, fanega. Centeno, a 34. Cebada a 31. Algarrobas, a 40. Vino tinto a 13 reales cántaro, clarete fino a 13 idem.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado Trigo, a 45 reales las 94 libras. Cebada, a 28 reales fanega. Tendencia del mercado, sostenida.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4'40 tarde.

LA APERTURA DE CORTES

Salida de los Reyes

A las dos de la tarde salió de Palacio la comitiva regia.

Salvas de 21 cañonazos anunciaron la salida de las personas reales, que llegaron al Palacio del Congreso veinte minutos después.

El trayecto

El día está espléndido. El que los estudiantes no tengan clase, ni los funcionarios oficina, contribuye a que la animación sea mayor en las calles.

Las tropas, vestidas de gala, cubren la carrera.

Todas las casas de las vías por donde han de pasar los reyes están engalanadas.

Un público inmenso invade las calles formando espaldas filas detrás de los soldados.

Con mucha frecuencia se oyen vítores y aplausos a las augustas personas.

En el Congreso

Las comisiones nombradas, y con arreglo al ceremonial, recibieron a las Reales personas.

La reina doña María Cristina viste elegantísimo y valioso traje de Corte, color gris perla, adornando su cabeza con rica diadema.

Las infantas Teresa é Isabel vesten también traje de Corte color azul y verde, respectivamente. También llevan valiosas alhajas y diademas.

El infante D. Carlos, que asiste en representación de su hijo, luce el vistoso uniforme de húsares de la Princesa.

El rey, que viste uniforme de gran gala de capitán general y que cruza su pecho con la banda de Carlos III, ocupa el trono y con voz vibrante lee el discurso mensaje.

Después de esto, el señor Montero Ríos, previa la venia real, declara abierta la legislatura para 1905 906.

Con el ceremonial acostumbrado, abandona la Corte el salón, oyéndose nuevamente las salvas de ordenanza.

El cuerpo diplomático

A la inauguración de las Cortes ha asistido casi todo el cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Entre los embajadores y ministros se veía el infante D. Fernando de Baviera el cual vestía el uniforme de caballero de Calatrava.

El mensaje

Los principales puntos que abarca el Mensaje leído hoy en el Congreso son los siguientes:

Leyes de incompatibilidades y excedencias.

Reformas en la ley electoral, haciéndose resaltar las ventajas de estas reformas.

Hay párrafos dedicados a la satisfacción que produce la cordialidad de relaciones en que España está con respecto a todos los países del extranjero.

Dícese también la conformidad que reina entre todas las naciones interesadas en la cuestión de Marruecos y se afirma ya que el punto de

reunión para celebrar la conferencia, será Algeciras.

Prométense reformas en los Tribunales de Justicia y en el cuerpo de policía y seguridad de todo el reino.

Leyes obreras de mutualidad Cooperativa.

Reformas en la ley de Alcoholes, Banco de España y cambios internacionales.

Estudio de la cuestión social.

Respecto a armamentos y defensas se anuncia la adquisición de material de Artillería de tiro rápido y la construcción de una escuadra, si no numerosa, suficiente, al menos, para llenar las necesidades del país.

Prométense aumentar el sueldo a los maestros de primera enseñanza, adquirir buen material científico y por último hácense propósitos de que la Hacienda nacional cierre sus liquidaciones con superávit.

Termina el Mensaje, deseando al Parlamento una labor fructífera en bien del país.

De política

Es objeto de favorables comentarios, los discursos que ayer pronunciaron los señores Montero Ríos y Maura, ante sus respectivos partidarios.

Ambos personajes han coincidido en señalar rumbos serios a la política española.

En cambio criticase mucho las censuras que a esto dirige «El Imparcial», el cual sin embargo, encomió mucho el manifiesto de los villaverdistas que no tiene condiciones de seriedad y cuya redacción se atribuye al señor Gasset.

El bandolerismo

Dicen desde Alora (Málaga) que una partida de bandoleros ha asaltado un tren.

Los escopeteros de la compañía, que a prevención viajaban en el tren asaltado, repelieron la agresión, haciendo uso de sus armas.

Uno de los bandidos ha quedado herido, huyendo los demás.

De Rusia

Conócense detalles horribles relativos a los últimos sucesos. Durante las cargas de los cosacos, un oficial hería cruelmente a los obreros en la cara y el vientre y a las mujeres en el pecho.

Durante los desórdenes del sábado, cuando la multitud pretendió invadir la plaza de la Prefectura, la fuerza pública desembocó por las bocacalles laterales, y a una señal de corneta descargaron violentamente los fusiles sobre la muchedumbre.

Los dueños de una panadería inmediata aseguran que las tropas cargaron sin ser provocadas.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 11

Table with market data: Interior, Amortizable al 5 por 100, Acciones de Tabacos, Acciones del Banco.

CAMBIOS

Table with exchange rates: París a la vista, Londres a la vista.

G. Ocho.

EN S' PLANA

La falta de hijos en Londres, por Ramiro de Maeztu.

Lotería Nacional

AL CONTADO Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, a precios económicos.

SUCESOR DE SESSÉ

Juan Bravo, 2.

Imp. de los hijos de Santuste.